

Экономика России пострадала от аномальной жары и пожаров

Автор: Коммерсант
21.05.2010 17:30

Убытки, которые понесла экономика России от аномальной жары и спровоцированных ею пожаров, по предварительным оценкам аналитиков, за месяц составили около 15 млрд. долларов. Об этом пишет газета "Коммерсант".

Первые оценки влияния засухи и лесных пожаров июля-августа 2010 года на экономику страны дали аналитики HSBC и "Уралсиба". Они оценивают возможное сокращение темпов роста экономики России из-за этих событий в 1% ВВП. При прогнозном номинальном ВВП РФ в 2010 году в 44,8 трлн. рублей речь идет о суммах порядка 450 млрд. рублей, или около 15 млрд. долларов.

Речь идет только о прямых издержках и краткосрочных последствиях для экономики — более тяжелые последствия для экономики от разрушения окружающей среды в России пока никто не считает.

Официальные попытки оценить убытки появятся не раньше конца 2010 года, отмечает издание. На сегодняшний день можно констатировать лишь сокращение официального прогноза урожая зерновых в 2010 году до 60-65 млн. тонн. От временного запрета экспорта зерновых экономика до конца года потеряет порядка 3 млрд. долларов доходов и приобретет всплеск продовольственной инфляции, в том числе через подорожание продовольственного импорта, доля которого растет.